



弘扬脱贫攻坚精神 全面推进乡村振兴

(上接A01版)

李希对下一步工作提出要求。一要巩固拓展脱贫攻坚成果。切实抓好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,坚决把来之不易的成果巩固住、拓展好。二要全面推进乡村振兴。聚焦迈进全国第一方阵的目标定位,着力构建现代乡村产业体系、实施乡村建设行动,加快建设美丽宜人、业兴人和的社会主义新农村。三要深化东西部协作和对口支援。助力协作受援地区巩固拓展脱贫攻坚成果,深化重大战略对接,在新发展阶段携手并进、共赢发展。

马兴瑞强调,全省各地、各部门要坚决贯彻习近平总书记、党中央决策部署,大力弘扬伟大脱贫攻坚精神,毫不松懈巩固拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴,扎实抓好现代农业产业园建设、乡村建设行动、农业农村改革等工作,高质量做好东西部协作、对口支援和省内驻镇帮镇扶村工作,在推动共同富裕上体现使命担当和责任担当。

省委常委叶贞琴宣读《中共广东省委 广东省人民政府关于表彰全省脱贫攻坚先进个人和先进集体的决定》,省领导为受表彰代表颁奖。会议还播放了广东全面打赢脱贫攻坚战专题片。

会议以电视电话会议形式开至各地级以上市、各县(市、区)。省委、省人大常委会、省政府、省政协有关领导同志,省法院、省检察院有关负责同志,省委有关部委、省直有关单位、省有关人民团体及中直驻粤有关单位主要负责同志,各地级以上市、各县(市、区)有关负责同志,驻村工作队代表,全国及全省脱贫攻坚先进个人、先进集体代表参加会议。

(徐林 吴哲 岳宗 符信)

周五11:15起 推送高考成绩

珠江时报讯(记者/区辉成)6月23日晚,广东省教育考试院公布了今年高考考试成绩查询情况。6月25日11时15分起,省教育考试院将向已在高考报名系统绑定的手机号码推送高考成绩。11时45分起,考生可通过该院官微(ID:gdsksy)小程序、百度智能小程序和“广东招考在线”小程序查询成绩。7月3日9时起,考生可通过该院官微或粤省事小程序自行下载并打印成绩单。

省教育考试院提醒,考生获得高考成绩后,如对本人某科成绩有疑问,可在6月26日17时前携带准考证到所在中学或当地县(市、区)招生办公室(考试中心)提出复查分数的书面申请,并按复查科目填写《考生申请复查普通高考各科目成绩登记表》。复查内容为成绩统计合成是否有误,答卷是否漏评,答卷扫描是否准确,不涉及评分标准掌握的宽严问题。

各市、区招生办公室(考试中心)于6月27日11时前登录普通高考管理系统,选择考务管理菜单栏下的普通统考成绩复查功能,按要求录入申请查分的考生资料。各市、区招生办公室(考试中心)需组织专人负责考生申请成绩复查工作,及时按要求录入考生查分申请信息。省教育考试院将于6月28日-29日组织专人进行复查。

对复查后发现分数有误的考生,省教育考试院将对其分数进行更正,更正后的成绩除直接发送给本人外,同时由各市、区招生办公室(考试中心)通知考生本人。复查后,分数无误的考生名单电子文档将反馈给各地市招生办公室(考试中心),由各地市通知考生。考生可以通过网络方式查询,申请查分的考生可于6月30日8:00起登录广东教育考试服务网(www.eesc.com.cn)“综合查询”栏目查询复查结果。

南海开展安全生产检查

立查立改 拧紧安全“阀门”

珠江时报讯(记者/李春妹 通讯员/金鑫 李凤)6月23日,南海区副区长乔吉飞带队前往西樵开展安全生产检查,强调安全生产和疫情防控要两手抓,不能有丝毫松懈。

在佛山市致兴纺织服装有限公司,检查组查看了企业的燃气管道使用、安全阀校验报告等情况,了解企业的安全生产工作。过程中,检查组发现该企业的部分蒸汽管道保温层有被大型车辆刮蹭的痕迹,存

在安全隐患,于是立马给出相应的解决措施,要求企业在蒸汽管道前加设一道限高“安全门”。此外,因为服装企业属于劳动密集型企业,检查组还提醒企业一定要落实好疫情防控措施。

“这些建议、提醒非常实用,我们马上落实。”该公司相关负责人表示,企业争取在月底完成“安全门”改造。另外在疫情防控方面加大力度,比如要求所有员工要亮“绿码”才能

进入车间,同时积极鼓励员工接种疫苗。据悉,该企业目前有90%的员工已经接种第一剂疫苗,第二针的接种也在陆续进行中。

当天,检查组还前往佛山市南海中胜石油气有限公司、中国石化销售股份有限公司广东佛山石油分公司(樟坑加氢站),检查燃气安全管理制度落实情况、气体泄露应急处置方案等。

据了解,樟坑加氢站主要是给氢能公交车充装氢气,

单日加氢量约为400公斤。中国石化销售股份有限公司广东佛山石油分公司(樟坑加氢站)经理李康渥介绍,目前该加氢站制定了完善的气体泄露应急预案。比如,一旦发生氢气泄露,站内所有紧急切断阀就会切断气体来源,加氢站还会进行人员疏散,停止一切作业,然后对泄露点进行排查和堵漏。

检查组对检查的各企业安全生产工作表示肯定,同时要求企业继续全面落实安全生产

主体责任,把安全生产各项任务 and 制度措施落实到生产、经营、建设的每个环节。

乔吉飞强调,市场监管部门要强化工作人员的专业培训,加强安全监督管理,确保隐患事故及时发现、迅速处置,做到防患于未然、化解于萌芽;同时市场监管部门还要加强镇街联动,进行安全生产大排查。另外,他还强调,现在处于疫情防控攻坚期,希望企业要高度重视疫情防控,不能麻木,也不能松懈。

桂城召开第三季度安全生产、消防安全及三防工作会议

落实安全责任 推动安全发展

珠江时报讯(记者/邹韵斯 摄影报道)6月19日上午,桂城街道召开2021年第三季度安全生产、消防安全及三防工作会议,进一步分析、总结街道2021年上半年各项安全生产及消防安全工作情况,并部署下阶段相关工作。

全面开展 大排查大整治

2021年上半年,桂城街道各类安全生产事故宗数、死亡人数、受伤人数同比皆呈下降趋势,辖区安全生产形势相对平稳可控,各项基础工作有序推动。

会议表示,接下来,桂城将接续竭尽所能、真抓实干,特别在扫清翻房出租屋、清理违规住人、打击电动车违规充电和停放、保障公共场所安全、消除管道燃气设施安全隐患等方面动真枪、下狠劲。

会议表示,当前,受疫情、汛期、高温、强降雨、台风等风险因素叠加,安全生产防范工作压力倍增,要进一步剖析事故原因、查找工作差距,研判当前形势、及时举一反三,集中精力抓好安全防范工作,严厉打击安全生产非法违法行为,增

强企业负责人和广大从业人员安全生产意识,督促企业落实安全生产主体责任,加强应急预案演练,全力遏制生产安全事故高发易发态势。

桂城街道党工委副书记、办事处主任岑灼雄强调,接下来必须全面开展安全隐患大排查大整治、深入推进重点行业领域专项整治、严格落实安全生产责任制、抓好安全防汛各项工作,牢牢守住安全发展这条底线,切实做到安全生产和疫情防控两不误,切实保障市民生命和财产安全。

压实企业 安全生产责任

日前,桂城街道开展安全生产联合检查行动,对燃气储存重点企业、危化重点企业、老旧小区改造燃气施工工地进行现场巡视检查,进一步压实企业主体责任,督促企业把安全生产落到实处,消除安全隐患,防范事故的发生。

在佛山市嘉和兴冠顺燃气有限公司,检查人员对企业液化气石油气和丙烷的充装、运输等环节进行详细检查,并通过扫描燃气管上的二维码“身份证”,了解企业对每瓶燃气的溯



桂城街道组织检查队伍到燃气企业检查。

源追溯闭环管理制度。“我们要求班组长在班前班后检查,安全主管一日三次巡查生产区,站长一日最少一次检查,确保把‘一线三排’和‘四令三制’等安全生产要求认真落实到位。”该企业负责人说。

随后,检查人员来到海棠村老旧小区改造燃气施工工地巡查,了解佛山市南海燃气发展有限公司桂城分公司对燃气管

道的日常维护工作。该企业启动了燃气管道专项保护方案,现场仔细做好管道位置标识,并派专人24小时驻点维护。

桂城街道还对广东大鹏液化天然气有限高压管道项目和三山气库开展了安全检查。

“没有安全的生产,不是高质量的发展。在经验教训面前,我们要举一反三,增强安全生产意识和防范观念,从企

业领导层到每位员工都要树立安全生产的思维。”桂城街道党工委副书记麦绍强要求,危化重点企业要进一步巩固安全生产意识,守好安全生产底线,不能出现任何纰漏。实际工作中,要把安全生产制度落实到位,把应急抢险预案演练做细,抓好员工培训和内部操作规程管理,把安全生产和疫情防控统筹起来做到两不误。

南企负责人谈如何优化营商环境

完善政策服务 提高企业投资积极性

营商环境 大家谈

近日,记者分别采访了广东中元创新科技有限公司董事长张伟强、里水镇麻奢鸽农庄总经理林怡君,他们从各自行业经验出发,为佛山提升和优化营商环境献计献策。

发挥制造业优势 对接高端资源

张伟强说,佛山可以对标深圳、上海等城市,不断优化营商环境。“我个人理想中的营商环境是具备一定的开放性、包容性、多元性等特征。同时,营商环境优化没有终点,要与时俱进,不断提升。”

为此,他建议佛山要以开放包容的心态,结合自身基础条件及优势,学习并引入国际一流城市优化营商环境的战略方针与相关产业、技术资源,取长补短,共谋发展。

张伟强建议,佛山可从四个方面发力提升营商环境,首先是着力构建深圳佛山两地“研、产”联盟综合体。在他看来,佛山历来是以制造业为主体,有着雄厚的制造底蕴,这强劲的制造力量可以承接以深圳为代表的国际一流高端技术产业及科技研发成果的转化落地,让佛山成为真正“制造后花园”。

其次是打破传统产业模式,鼓励多元化数字创新产业,因为放眼全球产业链,“佛山制造”仍

存在行业传统、单一、技术含量低等现象,难以满足当下经济高质量发展的要求。佛山亟需打破这种单一传统的产业模式,引入、建设、投资多元化数字创新产业。

此外,佛山还要鼓励民营企业投资建设高标准产业园作为数字产业聚集与技术承接基地,打造产业集群新优势。最后,他建议出台针对性的政策来提高企业自主投资的积极性,对企业出资的产业创新、技改投资基金,政府予以配资支持,给予专业性的科学指导,同时对产业基金投资所得进行相应的税收减免,深度完善创新产业全周期的政策服务链条。

建餐饮培训学校 留住服务型人才

“建议政府统筹各方力量,筹建镇街一级餐饮从业者技能培训学校,打造当地特色餐饮‘黄埔军校’。”里水镇麻奢鸽农庄总经理林怡君说。

针对佛山营商环境,林怡君提出两点建议:一是抓好品牌创建,着重讲好南海和里水的餐饮故事。市、区、镇三级政府,旅游协会等统筹单位,对本地的传统食品企业、餐饮企业,文旅产业进行系统化品牌包装打造,积极开展“老字号”企业和“特色餐厅”等认定评审工作,将传承与品牌结合,提高企业知名度,让行业抱团取暖。例如顺德美食就是个大品牌,在品牌的光环

下,世界游客纷至沓来。南海也可参考顺德,包装好里水乃至南海餐饮的品牌,讲好餐饮故事。

二是做好用工服务,帮助企业解决“用工难”问题。重视培育行业技能人才,是驱动行业创新发展的重要动力,也是餐饮企业破局发展的关键之棋。当前,不仅是麻奢鸽农庄,大部分餐饮企业都面临人手短缺的问题。建议政府统筹各方力量,筹建镇街一级餐饮从业者技能培训学校,打造特色餐饮“黄埔军校”。建立职业培训学校,制定补贴政策,邀请名师传授经验,培养更多餐饮从业人才,可以为餐饮行业提供更多发展的可能性。

文/珠江时报记者 李春妹 陈志健 通讯员 曾海珊